

哈尔滨市应对新型冠状病毒 感染肺炎疫情工作指挥部 第46号公告

(2021年12月10日)

在广大市民朋友的积极配合下，我市顺利完成了六个主城区四轮全员核酸检测。在前三轮检测中，共筛查出4例阳性感染者。全员核酸检测对及时筛查阳性感染人员、早期发现和控制传染源发挥了重要作用。为切实保障人民群众生命安全和身体健康，市指挥部决定于12月11日8时，启动六区第五轮全员核酸检测。现就有关事项公告如下：

一、哈尔滨市道里、道外、南岗、

香坊、平房、松北区等区域内全部人员，均需进行第五轮核酸检测筛查，确保应检尽检、不漏一户、不落一人。

二、请广大市民群众按照社区（村屯）通知的时间段，携带本人有效身份证件，及时前往采样点进行核酸检测。检测时，请主动出示“龙江健康码”等信息，全程规范佩戴口罩，不插队、不交谈、不聚集，与他人保持1米以上间隔，听从现场工作人员指引，有序完成扫码、登记、采样等工作

流程。

三、在等待核酸检测结果期间，请广大市民群众自觉居家，非必要不外出、不聚集、不聚会、不聚餐。

四、从前四轮检测人数来看，第四轮参加检测的人数有所减少，存在漏检情况，这将给流调和管控带来一定风险。为确保核酸检测全覆盖、无遗漏，继续对核酸检测实行“龙江健康码”赋码管理，未按疫情防控要求进行核酸检测的人员“龙江健康码”

将会调整为“黄码”，督促您尽快完成核酸检测，待完成检测且结果为阴性的，“龙江健康码”会调整为“绿码”。请广大市民群众按要求参加全员核酸检测，因故未能按时参加检测的，请及时主动进行补检，由此给大家带来的不便，请给予理解和支持。

五、为集中力量做好全员核酸筛查工作，迅速切断疫情传播源头，开展全员核酸检测的区新冠疫苗接种工作暂停。

为城市平安，他们加速奔跑！

社区卫生服务中心的“抗疫24小时”

□本报记者 张焱

疫情中，有这样一群人，他们逆风而行，披星戴月，与病毒赛跑，与时间竞速，用生命和汗水守护城市。哈尔滨新区利民街道社区卫生服务中心的医护人员就是这个群体的缩影，他们的“抗疫日记”让人感动。



医务人员上门核酸采样。

▶ 12月8日 5:00-6:59

早晨6时30分，大部分人还在被窝挣扎的时候，利民街道社区卫生服务中心的大厅里，所有医务人员已经开始领取入户核酸检测名单及物资，准备深入各个村屯及小区开始一天的核酸采样工作。

▶ 12月8日 7:00-8:59

利民社区卫生中心党员群众已整装待发，投入一天的值守、物资和标本转运、全员及入户核酸检测和消毒等各方面工作。

▶ 12月8日 9:00-11:00

在寒冷的天气下，工作人员穿着防护服投入忙碌的核酸检测工作。

采样过程中，医务人员严格按照标准流程对居家隔离人员进行核酸采样，扫录个人信息，并对居民进行心理辅导。有的居民住在老旧小区的顶层，有的居民居住在附近村屯，每天出发一次，首先考验的是采集人员的“腿上功夫”，虽然辛苦，但当获得居民的赞许时，都会感到欣慰，心里也暖暖的。中心核酸采集小组共45人，41人都是“巾帼英雄”，每天采样上百例，人均步行15000步，爬楼40

层。

▶ 12月8日 11:00-13:00

已经到了午饭时间，中心主任庞硕顾不上吃饭和休息，来到核酸采样点督导巡查，这已经是她所到的第五个全员核酸采样点了。在巡查过程中，庞主任与社区工作人员核实了入户核酸及全员核酸的精确人数，并反复强调，核酸检测人员一定要按照标准操作流程进行核酸采样，要注意手卫生并且一定要核酸采集到位。

▶ 12月8日 13:00-15:00

小屋内，医务人员正为居民进行核酸采样。这里是为18类行业免费核酸检测、居民自费核酸检测的采集点，从早8时到现在已采集40人份自费核酸、155人份应检尽检免费核酸。

▶ 12月8日 15:00-19:00

为有效防范疫情输入和扩散风险，加强对居家隔离观察人员的管理服务水平，切实做到核酸采样“不漏一户、不落一人”，中心应急采样小组要针对随时推送来的重点区域人员，抓紧时间进行紧急核酸采样，此时他们手持紧急核酸采样名单走进居民区，为需要马上核酸采样的居民服务。



社区卫生服务中心工作人员连夜整理信息。

▶ 12月8日 19:00-21:00

利民社区卫生服务中心的办公室灯火通明，她们在整理街道推送的明日需要上门核酸采样的居民名单。因为辖区覆盖面积大，常驻居民人口众多，每次整理完都是深夜了，认真核对，按区域划分，使得小伙伴们明日的工作更加得心应手。

▶ 12月8日 23:00 -
12月9日 1:00

近日，“时空伴随者”让一些居民的健康码变了颜色，为了让数据更为准确，群众更加心安，中心医务人员连夜设立“黄码”人员核酸采样点，他们在完

成日常工作后，马不停蹄地继续紧张高效地忙碌起来，对黄码人员进行核酸采集。

▶ 12月9日 1:00-3:00

夜已深，忙碌的一天结束了，12月8日一天，利民社区卫生服务中心核酸采集总数为3684人份，其中医务人员45人份、应检尽检167人份、居家隔离观测2555人份、黄码人员818人份、自费核酸99人份。忙碌了一整天，终于可以脱下防护服，喘口气歇一歇，身边有桌子就趴一会儿，有凳子就靠一会儿，有暖气就倚一会儿……

夜，别样安静，带着一身的倦意进入浅浅的梦乡，获得片刻休息……



点，不仅要采集核酸，还要为居家隔离人员买菜、送菜，处置生活垃圾，每天吃不好、睡不好的，十分辛苦，我们也做不了啥，只能送点吃的，这是我们的一点心意。”

热气腾腾的水饺感动了现场工作人员，大家连忙询问热心大姐的姓名，大姐连连摆手就离开了。

疫情来袭，这样的感动画面时有发生。道外区大兴街道办事处主任于泮勇介绍，疫情防控以来，该办事处共负责5个点位，社区工作人员、医护人员和志愿者等每天要工作近16个小时，负责核酸采集、小区封控、物资运送等工作。尤其是高层封控楼，三十几层，一层一层往下入户采集，近3个小时才能完成一个单元，大家转得直迷糊。

居民的爱心行动着实让工作人员大受鼓舞。有送饭送水的，也有送来鲜花的。于泮勇说，抗击疫情是每个人的责任，社区工作人员更要冲在一线，有了居民的爱心鼓励，大家就更有力量了。

水饺粉肠

送到核酸检测点

爱心市民：你们太辛苦，我们也做不了啥，只能送点吃的

本报讯(记者 叶勇)热气腾腾的水饺端到了正在忙碌的核酸采样点。“趁热乎，快点吃，忙了好几天，看着都心疼……”大姐没有留下姓名，就匆匆走了，着实让现场的工作人员感动。

8日17时许，在道外区大兴街道海员社区核酸采样点，医护人员和街道社区干部正在紧张地为居民进行核酸检测。这时，一位爱心市民拎着10份刚出锅的水饺和亲手制作的粉肠来到采样点，为现场工作人员送来爱心晚餐。

因为天已黑，又戴着口罩，大家只分辨出这是一位中年大姐。大姐说：“这么冷的天，你们为了老百姓的安全，坚守在各个防控